



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 17. szám – HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA (13.04.28.)

Olvasmány ApCsel 14, 21 b-27 Szentlecke Jel 21, 1-5a

**Válasz: ISTENEM ÉS KIRÁLYOM, MAGASZTALLAK TÉGED,
SZENT NEVEDET ÁLDOM ÖRÖKKÖN-ÖRÖKKÉ.**

Jézus Júdás távozását és vele együtt szenvedésének kezdetét azzal fogadja, hogy „most dicsőül meg az Emberfia”; és Isten is megdicsőül benne. Egész működése az Atya megdicsőítése volt. De most, a szenvedés napjaiban különös alkalmat van arra, hogy kifejezze engedelmisségét és szeretetét az Atya iránt, s hogy az emberekkel kapcsolatban is jóval viszonzza a rosszat. Apostolainak és Egyházának is azt ajánlja, hogy tartsanak ki a szeretetben, akkor minden nehézségen diadalmaskodnak.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 13, 31-33a. 34-35)

Amikor az áruló Júdás kiment a teremből, Jézus beszélni kezdett: „Most dicsőül meg az Emberfia, s az Isten is megdicsőül benne. Ha Isten megdicsőül benne, Isten is megdicsőíti őt saját magában, sőt hamarosan megdicsőíti. Fiaim, már csak rövid ideig vagyok veletek. Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szeretlek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Arról tudják majd meg, hogy tanítványaim vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt.”

A hét szentje: SZIÉNAI SZENT KATALIN egyháztanító

1347. március 25-én született, mint anyjának 25. gyermeke. Hét éves korában szüzességi fogadalmat tett. nyolc éves korában kapta első látomását. Szent Domonkos rendjébe lépett. Rendkívüli aszkéta, és egyben tevékeny életet élt: kongregációkat szervezett, betegeket ápolt, szegényeket segített, bűnösöket térített. Fejedelmekkel, püspökökkel, sőt a pápával is levelezett. Rábírta XI. Gergely pápát, hogy visszatérjen Avignonból. Levelezését és "Dialogus" című munkáját a Krisztussal való szoros kapcsolat hatotta át. Testén Krisztus sebhelyeit viselte. VI. Orbán pápa Rómába hívta, és Szent Katalin ott halt meg 33 éves korában, 1380. április 29-én. **Európa társvédőszentje.**

IFI TALÁLKOZÓ

Idén az Egyházmegyei Ifjúsági Találkozót május 11-én (szó) **"Hit, amelyet megélsz..."** mottóval Beregszászon szervezzük meg a Háló Katolikus Egyesülettel és a Görög Katolikus Ifjúsági Szervezetek közösen a Főiskola épületében. A találkozó előadója Bán Jónás OFM nagyszőlősi plébános lesz, meghívott vendégünk Sillye Jenő. A programból: előadás, mise, ebéd, Sillye Jenő tanúságtétele, táncház. Minden 14 év feletti fiatal szeretettel hívunk és várunk. 300-400 főre számítunk!

Szeretettel hívunk mindenkit erre a programra! *Megyesi Laci*

MAGYARUL IS MEGJELENIK

A KATOLIKUS IFJÚSÁGI KATEKIZMUS

A Kairosz Kiadó gondozásában, XVI. Benedek pápa és Erdő Péter bíboros előszavával jelenik meg a YouCat magyarul.

Az eredendően német nyelven, 2011-ben kiadott, ám rövidesen tizenhét nyelvre lefordított ifjúsági katekizmus címe az angol elnevezés (The Youth Catechism of the Catholic Church) rövidített címváltozatával jelent meg.

A YouCat most a Kairosz Kiadó gondozásában magyarul is megjelenik, Erdő Péter bíboros ajánlásával. XVI. Benedek pápa meleg szavú előszóval látta el a kötetet, amelyben így ír: „Egy bűnügyi regény érdekfeszítő, mert beavat minket más emberek sorsába, amely a mienk is lehetne. Ez a könyv azért érdekfeszítő, mert a saját sorsunkról szól, és ezért mindegyikünket igen mélyrehatóan érint.”

A kötet egyik szerzője Christoph Schönborn bécsi érsek, bíboros.

MK

KURÁTOROK ÉS PÉNZTÁROSOK TALÁLKOZÓJA

20-án (szó) első ízben került sor a Bereg-Ugocsa esperesi kerület kurátorainak és pénztárosainak találkozájára, aminek a plébániánk adott otthont. Az esemény Michels Antal esperes plébános kezdeményezésére került sor, amire 35-en jöttek el. A találkozót megtisztelte jelenlétével Majnek Antal püspök úr.

Antal atya bevezető szavaiba üdvözölte a jelenlevőket, akik az esperesi kerület különböző részeiről érkeztek, így Bakosbóly, Királyházáról, Nagyszőlősről, Muzsalyból, Nagybégányból stb. is. Elmondta: célja az ilyen találkozásoknak az, hogy jobban megismerjük közösségünket, tartani a személyes kapcsolatokat. Ha szükséges, akkor egymás munkáját segíteni. Szeretne rendszeresen ilyen találkozók tartani.

Ezek után a jelenlevők bemutatkozására került sor. Elmondták melyik egyházközségből érkeztek, mi a feladatuk, milyen nehézségekben ütköznek a mindennapi ügyintézésben.

A találkozó második részében külön kis csoportot alkottak a kurátorok és a pénztárosok. Sok kérdés merült fel és egyben tapasztalatokat is cseréltünk

A találkozó két órát tartott, ami nagyon hamar elrepült

A mi egyházközségünket plébánosunkon kívül Tarpai József kurátor, Kurmay Sándor pénztáros és jómagam, Tóth Katalin, mint a Szent Anna Karitás csoport pénztárosa és az egyházközség könyvelője képviseltük.

Püspök atya pár szóval zárta a találkozót. Tetszését fejezte ki, örült, hogy szép számmal egybe gyűltünk. A mihamarabbi találkozás reményében búcsúztunk el. *Tóth Katalin*

HÁZAS HÉTVÉGE LEÁNYFALUN

Néhány éve egy magyarországi rokonunk autóján érdekes embélmát láttam: egy piros szív alatt két egymásba fonódó jegygyűrű, melyek közös részében egy kereszt látható. Kérdeztem, hogy mit jelent ez? Mondták, hogy Házás Hétfégén (HH) kapták. Ennél sokkal többet nem tudtam meg Tőlük, csak azt érzékeltem, hogy nagy szeretetben és hitben élnek. Ez tetszett nekem, és sejtettem, hogy a házás hétfégének is köze lehet hozzá.

Amikor Tóni atya hirdette a templomban a kárpátjai házás hétfége lehetőségét megbeszéltük a férjemmel, hogy jelentkezzünk. *(Utolsó percig aggódtam, hogy férjem meggondolja magát, mert olyan nehezen mozdul ki).* Sajnos nem jelentkezett annyi házaspár, hogy meg tudták volna itthon rendezni, ezért a leányfalui rendezvényhez kellett csatlakoznunk. Még ekkor sem tudtuk, hogy a mi plébánosunk egyik vezetője ezeknek a lelki gyakorlatoknak. Szervezte utazásunkat, de alig árult el valamit, csak biztatott. Mi éreztük, hogy valami nagyon jó fog velünk történni és nem is csalódtunk.

Sok-sok meglepetésben volt részünk, sok kedves házaspárral ismerkedtünk meg, akik között a legkülönbözőbb korosztályhoz tartozók voltak. Szép környezetben voltunk, sétáltunk a Duna parton, a Szent Gellért lelkigyakorlatos ház vezetője és alkalmazottai is hittel és odaadással végezték munkájukat. Számos háttérsegítő munkája még emlékezetesebbé tette ottlétünket. Tóni atya két misét celebrált a mintegy 30 résztvevő számára a ház bazilikájában. Nagyon büszkéek voltunk a plébánosunkra, mert sokan irigyeltek érte minket. A programokat Tóni atya és 3 házaspár vezette, akik saját életpéldáikat osztották meg velünk.

A Házás Hétfége egy az egész világon működő közösség, amely kb. 30 éve van jelen Magyarországon. Kárpátján kívül, már az összes határon túli régióban működnek csoportjaik.

A HH abban segített, hogy férjként, feleségként közelebb kerüljünk egymáshoz, kapcsolatunk felfrissült és elmélyült. Rájöttünk arra, hogy házastársi kapcsolatunk sok év után és a hétköznapiakban is lehet ugyanolyan bensőséges, mint házasságunk kezdetén volt. Köszönet érte Istennek, aki sok éven át együtt tartott minket, és mindazoknak, akik részvételünket bármilyen módon segítették.

Egy résztvevő házaspár

Októberben Debrecenben, novemberben Partiumban lesz HH!

A CSALÁD JOGI VÉDELEMRE SZORUL

Családpasztorációs papi találkozót tartottak hétfőn a Püspöki Szinódus XIII. ülése problémafelvetéseinek, javaslatainak és záró üzenetének feldolgozására. Frivaldszky János *A család, mint jogi fogalom* címmel arra hívta fel a figyelmet, hogy a természetjog talaján kell képviselni a házasság és a család jogi védelmét. Bíró László a szinódus nyomán a család missziós küldetését hangsúlyozta.

Át kell gondolnunk a társadalomnak szóló üzenetet a házasság és család ügyében. Nem nyújtunk megfelelő biztonságot ennek a két védelemre szoruló valóságnak, ha érvelésünk a teológiai és erkölcsi alapról indul – kezdte *A család mint jogi fogalom* című előadását Frivaldszky János. A jogfilozófus szerint ennek a védelemnek a házasság és család természetjogi meghatározásából kell kiindulnia, és jogi elemeiben kell megragadnia e két intézményt. E szerint a házasság szerződés, szövetség, melyet két ember igenje életre szólóan hoz létre. A házasságot és a családot védelem illeti meg, ehhez fűződő joga nem törvények és politikai igényjogosultság függvénye.

Az európai gondolkodás ma már csak az emberi jogok tiszteletében őrzi azt a gondolkodást, hogy ezek a jogok függetlenek a tételes törvényi jogtól. A házasság és család esetében nem, és a közgondolkodás azt tartja helyesnek, amit a valóságban maga körül tapasztal.

A házasság és család saját belső valósággal bír, támadhatatlan és szuverén, nem lehet beavatkozni belső valóságába. Így például a szülőnek joga van szót emelni, ha az óvodai vagy iskolai nevelés szembemegy a nemek természetjogi meghatározásával. A természetjog házasságfogalmára alapozandó a család meghatározása. Rámutatott: arra kellene figyelni, hogy ez a szövetség mitől működik, szemben a mai gyakorlattal, mely a megszületése és felbontása kérdéseit kezeli a jog eszközeivel.

Ugyanakkor tanúi lehetünk a házasság és a család szabályos lejárásának. A családon belüli erőszak törvényi szabályozásának szükségességével az az üzenet a társadalom felé, hogy a család az a hely, ahol ilyen cselekedetek megtörténhetnek. A különböző együttélési formák jogi elismerése pedig olyan mértékben tágtja a házasság intézményének fogalmát, hogy ezzel értelmetlenné teszi azt.

Frivaldszky János szerint az ember családi lény az élet minden területén, nemcsak a magánszférában. Ezért a törvények megalkotásában tekintettel kell lenni arra, milyen következményekkel jár az a család szempontjából.

Bíró László püspök, a Magyar Katolikus Családegyesület elnöke megmutatta a Püspöki Szinódus XIII. ülésének lényeges erővonalait, összefoglalta a hozzászólások főbb gondolatait. Hangsúlyozta: a szinódus egyik kiemelt hangsúlya a család missziós szerepének megfogalmazása volt. A hitátadás feladatában segíteni kell a családot, döntő jelentőségű feladat az Egyházban a családok támogatása.

A szinódus nyomán Bíró püspök kitért az édesanyák és nagyszülők szerepére. Az édesanyák szavain, gesztusain keresztül árad tovább minden emberi érték – mondta a püspök. Saját gyakorlatából kiemelte a háromgenerációs találkozókat, ahol az ateista propagandában felnőtt nagyszülői generáció egyre jobban tiszteli a hitet látva gyerekeik keresztény életét. A püspök hangsúlyozta a nagyszülők képzésnek fontosságát.

A szinódus másik kiemelt témája az elvált és újrահázasodott párok helyzete volt. Ezen a területen fordulatra van szükség a lelkipásztori szeretet szempontjából – mondta Bíró László.

Majd diagnózist adott arról, miért is vagyunk ebben a jelenlegi nehéz helyzetben. Felületes liturgikus gyakorlat, gyenge katekézis, hagyományokkal való szakítás vezetett oda, hogy generációk veszítették el a kapcsolatukat a hit továbbadásának gyakorlatával. Nincs más megújulási forrás, mint a családegyház támogatása – zárta gondolatait Bíró László.

A konferencián részt vevő lelkipásztorok megismerkedtek *A házasságra és a családi életre való felkészítés lelkipásztori irányelvei* címmel megjelent dokumentummal, amelyet az Olasz Püspöki Konferencia család- és életügyi bizottsága adott ki az elmúlt évben. Radnai Jenő, a Magyar Katolikus Családegyesület alelnöke tájékoztatójában rámutatott, hogy a dokumentum a szemléletváltás jegyében született. A lelkipásztornak arra kell eljuttatnia a jegyest, hogy ne az esküvőre, hanem a házasságra irányuljon a felkészülésük, hiszen életre szóló döntés fognak hozni.

A családpasztorációs papi találkozót résztvevői műhelybeszélgetésekben vitatták meg a felvetett kérdéseket. *Magyar Kurír*

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 30-án (k) 16.30-tól a 18-i **szeretethíd megbeszélése** a reformátusoknál. 18ó-tól az ifi hittan a fiúkollégium udvarán lesz.

+ Május 1-2-3-án (sze-cs-p) a reggeli mise után **litánia**.

+ 2-án (cs) **szentségimádási** nap a kápolnában. 8ó-kor mise, szentségkitétel, litánia, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó beteg, árva gyerekekért, 14ó Karitás, 15ó gyermek rózsafüzér, litánia, szentségbetétel.

+ 2-5. (cs-v) között Nagyszőlősen a Magyar Katolikus Alkoholisták Szolgálat tart **lelkigyakorlatot** a Karitás szervezésében. A részvétel ingyenes. E számon lehet jelentkezni +380987450770

+ 4-én (szo) nyári **missziós táborok megbeszélése** Budapesten.

+ 5-én (v) **anyák napja**. Beregújfalun 12ó-tól búcsúi mise.

+ **11-én (szo) 10ó-tól rahói búcsú**. Sekrestyében lehet jelentkezni a külön buszra, 60,-hrivnya befizetésével!

+ 17-19. között **zarándoklat csíksomlyói búcsúra** félpanziós ellátással. Jelentkezés Paraszka Ilonánál 95 euró befizetésével!

+ **Megkezdődött a jelentkezés a HungaRióra**. Mostantól lehet jelentkezni fiataloknak (16-35 év) www.hungario2013.hu -n.

+ Szeptemberben **indul a felnőtt katekumenátus**, hittan. A sekrestyében lehet jelentkezni!

IGENAPTÁR

29. (h) SZIÉNAI SZENT KATALIN (ünnep)

1Jn 1,5 - 2,2; Zs 102; Mt 11,25,-30

30. (k) ApCsel 14,19-28; Zs 144; Jn 14,27-31a

1. (sze) ApCsel 15,1-6; Zs 121; Jn 15,1-8

2. (cs) SZENT ATANÁZ

ApCsel 15,7-21; Zs 95; Jn 15,9-11

3. (p) SZENT FÜLÖP ÉS JAKAB APOSTOL (ünnep)

1Kor 15,1-8; Zs 18A; Jn 14,6-14

4. (szo) ApCsel 16,1-10; Zs 99; Jn 15,18-21

5. (v) HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA

ApCsel 15,1-2.22-29; Zs 66; Jel 21,10-14.22-23; Jn 14,23-29

TAKI (Találd ki!)

A mai evangéliumban Jézus új parancsot ad. Így mondja: Be tudod fejezni a mondatot? Ehhez segít az alábbi ábra is. (A sakkban ismert „L” ugrással kell megoldani a rejtvényt. Kiindulópont a bal felső sarok.) Gyerekek hajrá, oldjátok meg!

S	T	G	S	A
B	S	Z	!	Y
S	E	M	E	E
C	E	É	D	F
H	A	K	R	T

HETI MISEREND

29-3. (h-p) **8 Beregszász**

4. (szo) **17 Beregszász** 18 Ardó

5. (v) **8 Macsola** **10 Beregszász**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap

a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: [beregssasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)